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Κ.Ο. ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
Αθήνα, 31 Μαρτίου 2021  

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 
Προς τους Υπουργούς: 1) Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 
                                           2) Υποδομών και Μεταφορών, κ. Κ. Καραμανλή 
 
Θέμα: "Αναστολή και ρύθμιση των πληρωμών για τις ασφαλιστικές εισφορές του τουριστικού 
κλάδου και επανένταξη των δικαιούχων με απωλεσθείσες ρυθμίσεις" 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
Με το Νόμο 4778/2021 δίδεται παράταση στην καταβολή οφειλών από ασφαλιστικές εισφορές για 
εργοδότες, αυτοαπασχολούμενους και ελεύθερους επαγγελματίες μέχρι τις 31/12/2021, προκειμένου 
να τους δοθεί, έστω και καθυστερημένα, κάποια βοήθεια. Όμως η Κυβέρνηση δεν έχει αντιληφθεί ότι 
μόνο με αυτές τις ενέργειες δεν είναι εφικτό να πετύχουμε την επανεκκίνηση της οικονομίας, που 
τόσο έχουμε  ανάγκη, και με όσο το δυνατό λιγότερες απώλειες. 
Σύμφωνα με επιστολές που λαμβάνουμε από τον κλάδο του Τουρισμού και συγκεκριμένα από 
ιδιοκτήτες τουριστικών γραφείων και τουριστών λεωφορείων, την Γενική Πανελλαδική Ομοσπονδία 
Τουρισμού κλπ προκύπτει η ανάγκη αναστολής των ασφαλιστικών εισφορών για χρονικό διάστημα 
προγενέστερο αυτού της έναρξης της πανδημίας στη χώρα μας, για τουλάχιστον 48 μήνες, καθώς οι εν 
λόγω επαγγελματίες και πριν την υγειονομική κρίση είχαν να αντιμετωπίσουν, μεταξύ άλλων και την 
χρεωκοπία του τουριστικού γραφείου NECKERMANN. Πολλές επιχειρήσεις έμειναν απλήρωτες, 
μεταφέροντας τις οικονομικές τους εκκρεμότητες για το 2020, μη γνωρίζοντας ότι το 2020 θα βιώσουν 
την απόλυτη καταστροφή. 
Επιπρόσθετα, κατά την ενοποίηση των ασφαλιστικών ταμείων, κατά τη διάρκεια της κρίσης, αρκετές 
τουριστικές επιχειρήσεις είχαν και έχουν οφειλές στα ταμεία που ανήκαν, με αποτέλεσμα να μην 
μπορεί το ΕΦΚΑ να τους χορηγήσει ασφαλιστική ενημερότητα. Είναι ανάγκη, λοιπόν, μέσω 
ρυθμίσεων, και δόσεων, να τους δοθεί η ευκαιρία για την αποπληρωμή αυτών των χρεών, καθώς με 
την υπάρχουσα κατάσταση δεν είναι σε θέση ούτε τώρα, αλλά ούτε και στο άμεσο μέλλον, να 
μπορούν να εξασφαλίσουν τα ποσά των οφειλών τους και να πραγματοποιήσουν την εφάπαξ 
καταβολή τους. 
Επειδή το Κίνημα Αλλαγής με σχετική πρόταση που κατέθεσε, ζητά τη δυνατότητα αναβίωσης 
ρυθμίσεων για όλους όσους τις είχαν απωλέσει για τη χρονική περίοδο πριν τον Ιούνιο του 2020, για 
οφειλές τόσο έναντι των Δ.Ο.Υ. όσο και έναντι των ασφαλιστικών ταμείων. 
Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί: 
1. Προτίθεστε να στηρίξετε τον Τουριστικό κλάδο, δίνοντάς τους τη δυνατότητα για αναστολή της 
καταβολής των πληρωμών των ασφαλιστικών ταμείων για τουλάχιστον 48 μήνες πριν την έναρξη της 
πανδημίας, και για τη ρύθμισή τους στη συνέχεια για αποπληρωμή σε 48 δόσεις; 
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2. Προτίθεστε να υιοθετήσετε την πρόταση του Κινήματος Αλλαγής για τους οφειλέτες που απώλεσαν 
τη ρύθμιση, στην οποία είχαν υπαχθεί, ώστε να επανενταχθούν στο ίδιο καθεστώς ρύθμισης και με 
τους ίδιους όρους; 

 
 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

Χρήστος Γκόκας  
 
 
 

Βασίλειος Κεγκέρογλου 
 
 
  
 

Γεώργιος Μουλκιώτης 
 
 




